SCRUM - Kernelemente

Die Teams bestimmen selbst den Arbeitsumfang

Die Teams entscheiden selbst,

wie das Ziel am besten zu erreichen ist

Die Priorisierung erfolgt durch den Business Value
Funktionierende Software wird in festen Intervallen geliefert
Anpassungen an Changes erfolgen ohne aufwandige
Auswirkungen auf den Entwicklungsfluf3
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SCRUM - Die Rollen
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SCRUM - Der Ablauf
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SCRUM - Product Backlog
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SCRUM - Scrum Board
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Warum funktioniert agiles
Vorgehen
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Warum funktioniert agiles Vorgehen?

The Spectrum of Process Complexity
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Warum funktioniert agiles Vorgehen?

The Spectrum of Process Complexity
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Warum funktioniert Scrum?

Wann sind Menschen maximal

* produktiv
 kreativ
* Innovativ
* flexibel
* motiviert
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Warum funktioniert Scrum?

»Der ideale Mitarbeiter soll arbeiten und keinen Spaf3
haben, d.h. vorgegebene Aufgaben zu festen Zeiten,
In vorgegebenem Tempo, in vorgegebener Art und
Weise unter hohem Druck qualitatsgesichert
abarbeiten und damit seine Pflicht erfullen."

Bernd Stromberg
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